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Анотація. На сьогодні розвиток міст швидко набуває обертів, завдяки економічному 
зростанню і зміні способу життя, що спричиняє розширення міст та зростання їхнього 
населення. Це призводить до збільшення кількості твердих побутових відходів у міських 
територіях. Проблема обробки твердих відходів нині є однією з найбільш актуальних 
проблем глобального масштабу. 

Сміття від нас не відступає ні вдома, ні на роботі, ні на вулицях міста, навіть під час 
спокійних прогулянок у парку - воно супроводжує нас скрізь. Власне кажучи, сміття стало 
нероздільною частиною нашого повсякденного життя, і людство навіть навчилося з цим 
співіснувати. Проте проблема далеко не така проста, як здається на перший погляд. Корінь 
проблеми полягає не в самому смітті, а в тому, як з ним поводяться люди. 

Розгляньмо, наприклад, такі тривожні явища, як "сміттєзвалища" чи "полігони", які 
наразі є об'єктом загального занепокоєння. По-перше, сміттєзвалища мають негативний 
вплив на довкілля. Вони спричиняють забруднення ґрунту навколо сміттєзвалища і 
забруднення ґрунтових вод, що своєю чергою призводить до серйозних проблем з 
доступністю чистої води (рис. 1). 

Рис. 1. Карта сміттєзвалищ в Україні [22] 
Крім того, сміттєзвалища призводять до забруднення повітря та розповсюдження 

неприємних запахів на великі відстані. Попри поширену думку, що всі проблеми, пов'язані з 
відходами, можна вирішити за допомогою перероблювання, полігони лишаються 
найпоширенішим методом видалення відходів у всьому світі. Також існує думка, що 
полігони є економічно вигідним способом обробки відходів. Хоча це, безперечно, найбільш 
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доступний та простий спосіб розв'язання проблеми. Та варто пам’ятати, що вартість цієї 
економії перевищує екологічні проблеми, які незабаром виникнуть. 

Сучасне управління відходами та сміттєзвалищами має серйозний вплив на архітектуру 
та міське планування великих міст. У даній статті досліджується актуальна проблема 
некоректної обробки відходів в контексті розвитку міст. На основі останніх даних і на основі 
останніх досліджень, проводиться ретельний аналіз впливу сміттєзвалищ на довкілля, 
інфраструктуру та якість життя мешканців великих міст. 

Ключові слова: архітектура, відходи, утилізація, планування, інфраструктура, довкілля, 
полігони, енергетика, архітектура, сміття. 

Актуальність дослідження. У сучасному світі, коли міські агломерації розширюються 
з кожним роком, питання ефективного управління відходами набуває важливості 
безпрецедентних розмірів. Ростуча кількість населення міст та збільшення виробництва 
відходів створює нагальну потребу у пошуку нових та сталих підходів до їх утилізації та 
обробки. [1]. 

Важливо враховувати, що неналежне управління відходами може призвести до 
серйозних негативних наслідків для навколишнього середовища та здоров'я людей. Сміттєві 
полігони, які не відповідають сучасним стандартам та технологіям, можуть стати джерелом 
забруднення ґрунту, повітря та підтоплення водних ресурсів. Це загрожує не лише 
екологічній стабільності, а й фізичному та психологічному здоров'ю мешканців великих міст. 

Крім того, вплив сміттєвих полігонів на архітектуру та містобудування є однією з 
ключових складових розвитку сучасних міських просторів. Невірне розташування та дизайн 
сміттєвих полігонів може негативно впливати на вигляд та функціональність міських об'єктів 
та спричиняти деградацію архітектурної спадщини. [2]. 

Таким чином, вивчення впливу сміттєвих полігонів на архітектуру та містобудування 
великих міст є невідкладною та критично важливою проблемою для забезпечення сталого 
розвитку сучасних міських середовищ та покращення якості життя мешканців. 

Постановка проблеми: Аналіз останніх досліджень сучасного управління відходами 
та сміттєвими полігонами великих міст є складною та багатогранною проблемою. Для 
ефективного розв'язання цієї проблеми необхідно чітко визначити основні аспекти, які 
потребують наукового дослідження. 

Сучасний стан управління відходами: Для початку, потрібно провести аналіз чинних 
систем управління відходами великих міст. Це охоплювати вивчення методів збору, 
транспорту та обробки відходів, а також визначення того, наскільки ефективні ці системи є в 
практиці. Наприклад, важливо вивчити пропускну здатність сміттєвих пунктів, час вивезення 
відходів, та оцінити наявність та стан сучасних утилізаційних або переробних підприємств. 

Технології утилізації та перероблювання відходів: Цей аспект передбачає вивчення 
різних технологій та підходів до обробки відходів. Особлива увага повинна бути приділена 
таким аспектам, як використання відходів для виробництва енергії, процеси перероблювання 
та можливість повторного використання матеріалів. Наприклад, аналіз технологій 
біогазового виробництва чи використання сонячних панелей для генерації енергії з відходів 
може бути дуже важливим. [2]. 

Вплив сміттєвих полігонів на навколишнє середовище: Цей аспект передбачає аналіз 
впливу сміттєвих полігонів на природні резерви та навколишнє середовище. Важливо 
вивчити можливість забруднення ґрунту, водних ресурсів та повітря через неналежне 
управління відходами. Також важливо оцінити вплив на місцеву флору та фауну. [3]. 

Архітектурні аспекти сміттєвих полігонів: Цей аспект охоплює вивчення впливу 
сміттєвих полігонів на архітектурний ландшафт великих міст. Важливо враховувати, як 
розташування сміттєвих полігонів може вплинути на архітектурний вигляд міста, а також на 
функціональність простору. [3]. 

ISSN 2707-403X. РЕГІОНАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ АРХІТЕКТУРИ ТА МІСТОБУДУВАННЯ. 2023. №17.123–130



 МІСТОБУДУВАННЯ 

125 

Роль урбаністичного планування у розв'язанні проблеми відходів: Цей аспект 
передбачає вивчення можливостей впровадження сучасних планувальних підходів для 
оптимізації управління відходами. Наприклад, аналіз можливостей реорганізації 
просторового планування для оптимізації сміттєзбірних пунктів чи можливість інтеграції 
нових технологій у сучасні житлові комплекси. [11]. 

Ці деталізовані аспекти дослідження дозволять отримати повне та глибоке розуміння 
проблеми управління відходами та сміттєвими полігонами великих міст. [4].Основний 
матеріал і результати.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій: На сьогодні існує значна кількість наукових 
робіт, що вивчають аспекти управління відходами. Зокрема, дослідження “Hoornweg” та 
“Bhada-Tata” надає загальний огляд сучасного стану управління відходами та прогнози 
подальшого зростання їхнього обсягу. Вони підкреслюють, що близько третини сміття 
залишається невивезеним. [5], [12], [13]. 

Робота “Kaza” та ін., 2018 р. докладно аналізує проблеми, пов'язані зі збільшенням 
обсягів генерування відходів та ризиками невідведення частини сміття. Вони наголошують 
на необхідності реформування систем управління відходами для забезпечення сталого 
розвитку. 

Дослідження “Gupta” та ін., 1998 р., “Prajapati” та ін., 2021 р. вказує на те, що значна 
частина відходів не піддається адекватній обробці, що призводить до неналежного 
управління ними. Аналіз натомість (EPTRI, 1995; Nath 1984) показує, що лише невелика 
частина відходів піддається екологічно чистій обробці. [6], [14], [15]. 

Дослідження “Sankoh” та ін., 2013 р., “Masters” та “Ela” 2014 р., “Choudhury” та ін., 
2021 р., вказують на негативний вплив неналежного управління відходами на навколишнє 
середовище та суспільство в цілому. Вони відзначають, що відкриті сміттєзвалища 
призводять до викидів парникових газів, забруднення води та ґрунту (рис. 2-3). 

Рис. 2-3. Типові приклади збору та утилізації відходів в Україні [23] 

Інші дослідження підкреслюють важливість реалізації сталого розвитку та ефективного 
управління ресурсами для забезпечення життєздатності міст у майбутньому. [7], [16]. 

Загальні висновки з цих публікацій вказують на необхідність подальших досліджень та 
розробки стратегій для покращення управління відходами та сміттєвими полігонами великих 
міст. Це питання стає все більш актуальним у контексті зростаючого міського населення та 
виробництва відходів. [7], [8], [17]. 

Мета дослідження: Надати конкретні рекомендації та стратегії для покращення 
управління відходами та сміттєвими полігонами великих міст, з метою підвищення 
ефективності, зменшення негативного впливу на навколишнє середовище та поліпшення 
якості життя мешканців. 

Завдання дослідження: Розробка методів та кроків, які будуть використані для 
досягнення поставленої мети. 
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Основний текст дослідження: Сміттєві полігони, розташовані у великих містах, 
впливають на архітектурний ландшафт та загальне планування міста. В основному тексті 
детально проаналізовано розташування сміттєвих полігонів та їх вплив на архітектурний 
контекст міста. [9]. У великих містах сміттєві полігони, як правило, розташовані на околицях 
міст. Це рішення впливає на планування міста через обмеження простору для розвитку та 
вплив на прилеглі території. За таких умов, архітектори та містобудівники повинні 
ураховувати цей фактор при розробці нових проєктів. Сміттєві полігони можуть мати 
значний візуальний вплив на архітектурний ландшафт міста. Вони часто є домінантами та 
можуть впливати на естетичне сприйняття міського простору. [10], [18]. 

Часто сміттєві полігони супроводжуються неприємним запахом. Це може впливати на 
комфорт та життєві умови мешканців навколишніх районів. У відповідь на ці виклики, 
архітектори повинні розглядати можливості приховування сміттєвих полігонів або створення 
зон, що дозволяють мінімізувати їх візуальний вплив. 

Сміттєві полігони також можуть впливати на інфраструктуру міста. Наприклад, 
потребу в розвитку додаткової інфраструктури для збору та транспорту відходів. У багатьох 
випадках, сміттєві полігони потребують розвитку додаткової інфраструктури для 
забезпечення ефективного збору та транспорту відходів. [9], [19]. 

Це може включати в себе будівництво додаткових сміттєзбірних пунктів, підвищення 
потужності звалювальних майданчиків та розвиток мережі транспорту для транспортування 
відходів. Відновлення та переосмислення просторового використання сміттєвих полігонів. 

Відновлення сміттєвих полігонів може бути важливим кроком у поліпшенні 
архітектурного ландшафту та містобудування. Це може включати в себе перетворення 
територій у парки, спортивні майданчики, культурні центри чи інші корисні простори для 
місцевої спільноти. Перспективи впровадження новітніх технологій управління відходами. 

Новітні технології та інноваційні підходи до управління відходами, які можуть бути 
використані для поліпшення ситуації зі сміттєвими полігонами. [10], [20], [21]. 

Висновок: У цьому дослідженні був проведений аналіз впливу сміттєвих полігонів на 
архітектуру та містобудування великих міст. Результати дослідження дозволяють зрозуміти 
важливість управління відходами та сміттєвими полігонами для сталого розвитку міст. 

Основні результати дослідження: 
Розташування сміттєвих полігонів: Сміттєві полігони, розташовані у великих містах, 

часто обмежують можливості розвитку та планування міського простору. 
Візуальний вплив: Сміттєві полігони можуть мати негативний візуальний вплив на 

архітектурний ландшафт міста, що впливає на естетичний сприйняття міського середовища. 
Інфраструктура: Розвиток інфраструктури для збору та транспортування відходів є 

необхідним для ефективного управління сміттям у містах. 
Відновлення та переосмислення простору: Після закриття сміттєвих полігонів, їх 

простір може бути використаний для нових цілей, таких як парки чи спортивні майданчики. 
Новітні технології: Використання новітніх технологій управління відходами, таких як 

“Waste-to-energy” технології, може сприяти покращенню ситуації. 
Під час дослідження були виявлені ключові аспекти впливу сміттєвих полігонів на 

архітектуру та містобудування великих міст. Метою дослідження було розглянути ці 
аспекти, проаналізувати їх та надати рекомендації для покращення управління відходами та 
сміттєвими полігонами. 

З врахуванням отриманих результатів можна зробити висновок про необхідність 
розвитку сталої стратегії управління сміттям у великих містах. Ця стратегія повинна 
враховувати вплив сміттєвих полігонів на архітектурний контекст, інфраструктуру та 
візуальне сприйняття міста, а також використовувати новітні технології для оптимізації 
управління відходами. Досягнення сталого управління сміттям є важливим завданням для 
підтримки якості життя мешканців великих міст і забезпечення сталого розвитку міських 
територій. 
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Abstract: Today, urban development is rapidly gaining momentum due to economic growth 
and changing lifestyles, which leads to urban expansion and population growth. This leads to an 
increase in the amount of solid waste in urban areas. The problem of solid waste management is 
now one of the most pressing issues on a global scale. 

Garbage does not leave us at home, at work, on the streets of the city, even during a quiet 
walk in the park - it accompanies us everywhere. In fact, garbage has become an integral part of our 
everyday life, and humanity has even learned to coexist with it. However, the problem is far from as 
simple as it seems at first glance. The root of the problem lies not in the garbage itself, but in the 
way people treat it. 

Consider, for example, such disturbing phenomena as "landfills" or "landfills", which are 
currently the subject of general concern. First, landfills have a negative impact on the environment. 
They cause soil contamination around the landfill and groundwater pollution, which in turn leads to 
serious problems with the availability of clean water. 

In addition, landfills cause air pollution and the spread of unpleasant odors over long 
distances. Despite the widespread belief that all waste-related problems can be solved through 
recycling, landfills remain the most common method of waste disposal worldwide. There is also a 
perception that landfills are a cost-effective way to treat waste. Although this is undoubtedly the 
most affordable and easiest way to solve the problem. But it is worth remembering that the cost of 
these savings exceeds the environmental problems that will soon arise. 

Modern waste and landfill management has a major impact on the architecture and urban 
planning of large cities. This article explores the urgent problem of improper waste management in 
the context of urban development. Based on the latest data and research, a thorough analysis of the 
impact of landfills on the environment, infrastructure, and quality of life of residents of large cities 
is carried out. 

Keywords: architecture, waste, recycling, planning, infrastructure, environment, landfills, 
energy, architecture, garbage. 
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